

2月12日至15日,张家口地区迎来中到大雪,省高速交警总队张家口支队怀安大队全体民辅警以雪为令、闻雪而动,及时疏导车流、救助滞留车辆,守护辖区路畅人安——

屹立在风雪中的“荧光绿”

□ 河北法制报记者 封颖慧
通讯员 杜丽娟

“师傅,前面结冰了,爬坡根本爬不上去,服务区住宿还没营业,您从地下通道去对向车道返回县城休息吧,明天再走!”雪后,已经在路上整整奋战了十几个小时的省高速交警总队张家口支队怀安大队教导员张万东顾不得回队吃口饭,巡逻完后匆匆赶往怀安服务区,在零下近20摄氏度的严寒中,继续带队对在服务区等候通行的车辆进行疏导。

2月12日至15日,张家口地区迎来中到大雪,作为连接张家口与内蒙古的主要通道,降温、降

雪,使京藏高速迎来了返程大流量与雪天路滑的双重考验,为春运大潮中的群众增添了一丝紧张,也让坚守在交通“大动脉”中执勤的怀安大队更加忙碌。

2月12日7时,天微亮,随着又一波冷空气呼啸而来,辖区开始降雪,怀安大队以雪情为警情,迅速调配警力上路巡逻,随着雪量增加,民辅警进行疏堵保畅工作,分流、疏导路面车辆、督导相关部门融雪除冰,各项工作紧张而有序地开展。

傍晚时分,风雪未停,原本清理干净的路面迅速被越下越大的雪覆盖,特别是235公里至248公里连续多个上下坡道,加之地处山区,入夜后气温骤降,雪花落地

成冰。车辆行至此处,极易打滑趴窝,不仅车辆会被困,车辆加油和司机用餐都会成为问题。怀安大队紧急关闭部分沿线站口并分流了内蒙古方向车辆,大量赴蒙车辆滞留怀安服务区。但春节期间,服务区内住宿和超市均未营业,考虑到这样的低温下在车内待一晚上极其危险,怀安大队民辅警紧急疏导服务区内等候通行的车辆尽快驶离。张万东则随即联系了服务区运营部人员,为无法通过地下通道驶离的大型车辆滞留司乘人员送去了方便面和火腿肠,确保大家在寒冬中不会挨饿受冻。

21时,天色渐晚,灯光亮起,正在分流的民警接到两位货车司机求助,称其拉运的生鲜物品不能被冻,现在高速封路国道通行困难,再耗下去恐怕数十辆车的货物都难保。了解情况后,张万东立即联系相关部门派出两台保障车辆,两部门联合先行护送两辆货车平安驶入内蒙古界。当晚,大队分两批次压速带道护送生鲜运输车平安抵达冀蒙界。

2月13日凌晨1时,雪后的山区高速大风依旧,已连续奋战近20小时的执勤民警们脸蛋冻得发红,他们似乎忘记了寒冷,仍挥舞着手势,在指挥着一辆辆车有序驶离高速。

夜渐渐深了,路面行车渐少,远处望去,身着“荧光绿”的他们格外醒目。

钱包里的身份证信息开始核查,终于查到了失主王女士的电话。经电话联系,王女士此时已经到了京哈高速,刚刚发现自己钱包丢了,正在四处寻找,由于途经路程较长,也记不起钱包到底在哪里丢的,正准备打电话报警,就接到了民警的电话。王女士得知情况后,心情非常激动,在电话里面连声道谢,表示马上开车返回昌黎服务区来取钱包。

在服务区里,民警再次核对钱包里的物品,经过核实,确认这个钱包就是王女士的。接过钱包后,王女士不断向民警道谢。

河北法制报讯 (李紫萌)“发现钱包丢了后,我都不知道怎么办才好,真的太感谢民警和好心的刘师傅了。”2月13日,王女士从高速交警昌黎大队民警手中领到失而复得的钱包后,激动地说。

原来,当天15时,昌黎服务区加油站加油员刘师傅在加油站里捡到一个钱包,里面有身份证、银行卡等重要物品。为了能快点找到失主,刘师傅马上联系了昌黎大队。值班民警接警后,马上赶到服务区加油站。

到达加油站后,民警接过刘师傅捡到的钱包,并通过

企业账户被冻结致周转难 检察建议来护航

河北法制报讯 (王保慧)“检察官,真谢谢你们,公司账户解封了,我可以给员工发工资了。”近日,邯郸市某民营企业法定代表人林某再次来到邯郸市丛台区检察院,激动地说。

原来,林某所在的企业因与他人发生民间借贷纠纷,法院判决该企业向对方支付欠款300余万元,诉讼中对方申请诉讼保全,法院查封了该企业的四套房产。判决生效后,该案进入执行程序,法院再次冻结了企业所有银行账户,企业资金被冻结,员工工资发不出来,企业无法正常运转,林某急得团团转,向丛台区检察院申诉寻求帮助。

从台区检察院第四检察部检察官调阅了法院审判卷宗和执行卷宗,实地走访查看了被查封房产和账户冻结情况。发现法院查封的四套房产市场价值达500余万元,冻结企业账户高达1000余万元,已远超过本案执行标的,造成企业无法正常运转,出现危机。据此,从台区检察院立即向法院发出了执行监督检察建议,建议其对超标的查封冻结行为进行纠正,保证企业正常生产经营。最终,法院对查封房产进行评估,解封了超标冻结账户,林某企业恢复正常生产经营,员工权益也得到了维护。

魏县副县长专项部署 分管战线作风建设工作

为认真落实全县“干部作风建设年”活动三级干部动员大会精神,近日,魏县副县长、公安局党委书记、局长陈国军主持召开分管战线贯彻落实全县“干部作风建设年”活动部署会。

会议要求,战线各部

位,迅速成立组织、制定方案,细化措施、完善机制,真正把各项工作落实落地,全面推动各项工作再上新台阶;进一步统一思想、凝聚共识,以优良作风保证重点工作落到实处;锚定目标,奋勇争先,以优良作风推动“横比晋位、纵比突破”。

霍群丽 王云锋

奥运吉祥物 岂能成“黄牛党”敛财物

□ 文/封颖慧 图/秦浩森

随着北京冬奥会的进行,形象友好可爱的冬奥会吉祥物“冰墩墩”受到热捧,无论是线上还是线下,都出现了“一墩难求”的情况。然而,却有“黄牛党”利用人们对“冰墩墩”的喜爱之情,高价倒卖牟利。近日,北京市公安局查获3名在指定销售网点等地高价倒卖冬奥会吉祥物“冰墩墩”,非法牟利,扰乱正常购买秩序的违法行为主体,并已对其依法作出行政处罚。

北京冬奥会在开幕后,相关纪念品销售异常火爆,尤其冬奥会吉祥物“冰墩墩”。“一墩难求”固然是个“商机”,却绝非任谁想卖就能卖。首先,《奥林匹克标志保护条例》明确规定,未经权利人许可,任何人都不得出于商业目的使用奥林匹克标志。“黄牛”没有得到奥组委许可,本身没有任何销售资质,因此其倒卖“冰墩墩”并非正常的市场交易行为,属于违法销售。其次,在交易中恶意抬高价格,高价倒卖“冰墩墩”,更扰乱了奥运特许商品的正常市场交易秩序,加剧了“冰墩墩”的市场供应紧张,此种投机的违法行为必将受到法律的制裁。

在此也提醒广大消费者,不跟风、不炒作,理性购“墩”,拒绝“黄牛”。



快语漫评

女孩在火车站与母亲走散 民警送其平安回家

河北法制报讯 (杜志勇)2月7日,一名10岁女孩结束探亲回家时与母亲在站台走散,幸好石家庄铁路公安处民警及时相助,帮助女孩与家人团聚。

当日凌晨5时55分,石家庄铁路公安处石家庄站派出所民警接车站工作人员联系称:站台上一名女孩与母亲走散,请求帮助。民警迅速赶到站台,客运工作人员介绍说,有一名十岁的女孩从阜阳站上车的时候,和她妈妈走散,

她上车后,她妈妈没上车。由于女孩母亲手机没电,联系不上,民警便询问她其他亲属的联系方式,并帮助女孩与其姥姥取得了联系。

考虑到女孩连夜旅途奔波,民警先将其带回派出所进行安抚,并为她准备了热水和早饭。同时,在蚌埠铁路公安处阜阳地区中心派出所的协助下,民警终于联系到女孩的母亲。

经了解,女孩春节期间随母亲到安徽阜阳探亲后,于2

月6日晚准备乘坐K1246次列车返回。准备上车时,母亲发现将一个背包遗忘在候车室,便让女孩返回寻找。而当女孩找到背包返回站台时,却不见了母亲的踪影。情急之下,女孩赶忙上车,列车开车后打电话才得知,母亲还在站台等候。因母亲手机电量不足,母女二人再未能联系。2月7日上午,在通过视频电话方式得到女孩母亲确认后,民警将女孩安全送到了其亲属家中。

春节期间老人走失 警民齐心帮找家人

河北法制报讯 (记者李永志)“感谢民警们帮我们找到了走失的亲人!”2月11日,一位群众来到石家庄市公安局东风路派出所人防警务工作站,送来一面印有“情系百姓为民解难”的锦旗,表示对民警帮助他们找到走失4天之久亲人的谢意。

2月5日,省会大街小巷还洋溢着春节假期的欢乐祥和气氛。上午8时许,一位群众葛某焦急地来到人防警务工作站求助:其82岁的老父亲于2月2日上午9时许从某小区走

失至今未归。他们全家共出动了30余名家属寻找了4日仍未找到,万般无奈的情况下来到警务站求助。

当天值班的人防警务站教导员刘震在详细询问有关情况线索后,因考虑到老人已离家4天且天气寒冷,在外有可能出现危险,便立即安排警力分两路:一组人员查找老人的活动轨迹,自己则和同事与老人的亲人一起赶往老人曾出现过的新华区西三庄街与北二环附近查找。

到现场后,民警徒步沿西

二环北二环周围查找走访,向附近的小区物业、沿街门店、环卫工人、群众等详细询问情况,并拜托群众一同帮忙寻找,一旦发现老人及时拨打110报警。民警认真负责的工作态度感动了周围群众,其间有多名群众主动赶来向民警提供线索。在大家的共同努力下,走失老人最终被成功找到,身体无恙,情绪稳定。闻讯赶来的众多亲属喜极而泣,并对参与寻找的民警和热心群众表达了深深谢意。

石家庄栾城区

举办2022年度行政执法人员 系列培训开班仪式暨首期培训



图为开班仪式暨首期培训现场。

2月14日下午,石家庄市栾城区举办2022年度行政执法人员系列培训班开班仪式暨首期培训。

安排,培训突出“以案说法、以案授课”,提升培训实用性。

此次培训采取线上和线下相结合,突出重点领域、重点行业、重点人员轮训方式进行。首期培训邀请栾城区楼底镇综合行政执法大队大队长程素卿授课。程素卿结合自己从事乡镇综合执法工作积累的经验对乡镇综合执法实务进行了讲解,对执法过程中的重要领域、重要环节以及建立规范的行政执法卷宗需要注意的问题进行了详细解说,对指导乡镇规范综合执法活动有重要意义。

文/图 周淑婷

大厂交警暖心护送老人安全过马路

2月14日10时许,大厂公安交警大队民警刘艳在县城香百路口执勤时,见一名行动不便的老人提着重重的物品,独自一人沿街缓慢走来,此时,香百路口直行和转弯的车辆较多,情况很是危险。

刘艳迅速上前,将老人手中沉重的物品接过,并将老人安全地护送过马路。通过与老人聊天得知,老人今年80多岁了,是想去对面的公交站乘车。刘艳又将老人送至公交站。老人非常感动,连连向民警致谢。

李建伟 张佳月

江西夫妇千里寻女 内丘警方接力相助

2月13日9时许,江西省上饶市高某夫妇到内丘县公安局内丘镇派出所求助,称其女儿高某某2月6日外出打工后一直联系不上,根据其社交软件定位显示在内丘县,希望民警帮忙寻找。

内丘镇派出所社区维稳三中队民警迅速展开查找工作,发现高某某可能在漳乡某村。后经群众报警核查确认,高某某在群众闫某家中。经询问,该女子与闫某系网友,二人相约见面。至此,民警经过一天的努力,帮助高某夫妇找到了女儿。

赵志鹏 孙凯